國立臺灣師範大學學生赴國外修習 返國後心得報告書

一、學生資料 填寫日期:2024/02/20

英文姓名(姓,名): CHEN, YU AN 臺師大就讀科系所、年級:幼家系大五

修習國家:韓國

修習校名:西江大學

修習學院:人文學院

修習科系:中國文化學系

赴外學期別:

112學年(民國年)上學期

修習期間:2023年9月~2024年2月

二、修習課程名稱

修習課程名稱	任課教授	學分數	學季/學期
Korean for Academic	오상미, 이수연	12	2023 Fall
Purposes 200 (KAP200)			
Essential English	Cho, Haeyun	3	2023 Fall

三、心得分享(如學術方面、生活方面、開銷概算等,約1500字)

宿舍

西江的交換生基本上都會被安排在 Gonzaga 國際宿舍。宿舍為兩人一房,申請宿舍時會調查個人習慣,例如是否抽煙(但宿舍內是完全禁菸的~被抓到在宿舍內抽菸的話是有可能被強制退宿的!)、傾向早睡或晚睡、打掃的頻率、希望室友為同國籍或非同國籍等等,不過和住同一層的朋友們聊天時發現學校似乎也沒有完全按照表單進行室友分配就是了。在入住時會檢查 TB test 的文件,檢查完後會給一張周遭環境的介紹單和一張 to do list。To do list 上面會有要求入住的學生在期限內該完成的事情,例如入住當日必須檢查房內各項設施並上網進行回報、三日內要與室友完成室友協議書等,沒有完成時會被扣點。宿舍有門禁,時間為午夜十二點至上午五點,要外宿的話在當日晚間十一點五十分前申請基本上都會通過。

宿舍每層樓有自己的冰箱、飲水機、微波爐及吸塵器,一樓有24小時的管理員,地下一樓有洗衣房及健身房!整體而言除了無法開伙較不便外,算很不錯的宿舍了。

• 銀行及外國人登錄證

西江校園內就有 woori bank 可以開戶,由於剛到韓國還沒有登錄証,銀行會先用護照開戶。比較要注意的是現在外國人開戶似乎都至少要存32萬韓元當定存(有點像押金),回國前再到銀行領回即可。宿舍繳費建議可以帶錢來韓國開戶後再匯款(在台灣先換好一定金額的韓幣或貸台幣來韓國換),這樣開戶的同時可以一併匯完宿舍費用,就不用多跑一趟。

外國人登錄證若打算自己辦的話,建議要提早上網預約,不然南部的出入 境管理局基本上在開學前後那段時間很快就都額滿了。和學校一起進行團體申 辦的話,學校會安排上傳文件的時間、按指紋的時間、領取登錄證的時間等等 (基本上不是線上上傳就是在校內進行,有些會需要事先預約時間,要記得留 意),雖然較方便,不過等待的時間就會拉長不少。在韓國幾乎什麼都要實名制 的情況下,有沒有登錄證是會影響許多權益的,建議在拿到登錄證後可以趕緊 聯絡通信社進行電話號碼實名制綁定,再到銀行改為用外國人登錄證綁定帳 戶,如此以來便能使用網銀了!

• HUG (學伴)

西江的 HUG 社團基本上是交換生最先也最常接觸的社團。Orientation 當天除了老師們的致詞外,基本上所有活動的主持都是由 HUG 這個社團的學生進行

的。當天會分成小組參觀學校(繞校園一圈,介紹各棟建築等),由 HUG 成員帶領,之後會有晚餐餐會(餐點方面學校很用心準備)及 After party。每一位交換生會被分配到一位學伴(HUG 的成員),多數情況下學伴會主動與交換生聯繫,但學伴與交換生非一對一,基本上一個學伴會被分配到不只一位交換生,有些學伴學業上可能也負擔較重、沒有太多閒暇的時間與交換生相處,所以這部分還蠻吃運氣的~若學伴一直沒有來聯絡,社團在一個月後也有開放申請更換新學伴。除了學伴外,HUG 也會不定時安排各式各樣的活動,可以根據自己的喜好、興趣選擇參加,若想要認識韓國朋友或同樣身為交換生的朋友,參與活動是很不錯的方式!因為部分活動有名額限制,若自己有興趣且活動很熱門,記得在報名表單開放報名時就趕快報名。

課程

我這學期選修了 KAP200的課程與一門大學部的英文課。KAP200的課程限定主修為韓國文化、語言相關的科系或東亞系的人報名,同時需要附上教授的推薦信,若成功申請上的話可以上一期免費的 KAP200課程(即大家所熟知的語學堂)。如果本身非韓文相關科系,學校也有開放 KGP60的課程,KGP60是每週一、二、四晚上約六點半至八點半上課,一週六小時,共十週。KAP200的部分則是每週一到五,每天下午一點半到五點半上課,一週二十小時,同樣為期十週。若本身希望韓語實力可以有顯著的提升,推薦選擇 KAP200的課程!西江的語學堂以口說練習多而聞名,實際上課時也確實有許多開口對話的機會,多練習一定會進步;同時也因為每天一起上四小時的課,所以班上大家感情都很不錯,可以一起約出去吃飯、逛街到同時,也能順便練習韓語。

在選修了 KAP200後,交換生就只能選擇一門大學部的課——因為西江規定 交換生的學分上限為15學分, KAP200本身即佔了12學分,故只能選一門3學分 的課。韓國的大學多數都會將三學分的課程拆成兩天來上,一次只上1.5小時, 要記得自己注意選課的時間安排。

• 生活及開銷

因為宿舍無法開伙,所以開銷有很大一部分會花在「食」上,在三餐都外食的情況下,一天的餐費可能要抓至少500台幣(約兩萬韓幣)比較保險;另外韓國的蔬果種類選擇沒有台灣多,相對而言幾乎都是肉類及主食,所以要稍微注意自己的營養攝取狀況。交通的部分,基本上公車單程為1500韓元、地鐵漲價後目前為1400韓元(視距離可能會更多),如果距離不遠蠻建議可以用步行的方式~另外要記得避開上下班時段的人潮,擁擠程度超乎想像。

西江的環境很方便,新村及梨大都是步行可以抵達的距離,從宿舍到弘大約15-20分鐘就可以到了,整體而言生活機能相當不錯。新村的 emart、daiso 是採購生活用品的好去處,也有些百貨、餐廳等可以探索。若對衣服及美妝等有

興趣,事先做好功課時應能在韓國以不錯的價格入手!

課餘時間有空的話,可以去看看拼盤演唱會、音樂節、音樂劇,或逛逛美術館等等,在韓國參與這些藝文活動的成本並不算高,所以如果本身有在追星,很推薦在交換的這段期間好好把握(有些美術館憑學生證可以免費入場)!

四、照片(如有・請提供)



24歲以下可以免費參觀的展覽



適合散步的清溪川



學校安排給交換生的 DMZ TOUR



景福宮

五、影音檔(如有・請提供連結)

六、其他